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A függöny elé!
Kint zug a tapsvihar, bent pedig, a 

függöny háta mögött festékes arcú komé­
diásokat dirigál a rendező:

— A függöny elé ! Gyorsan! gyorsan!
Közben a kuliszatologatók szaladgál­

nak ide-oda a színpadon. Palotákat ál­
lítanak fel, a padlásról leeresztik az an­
golkertet ábrázoló hátteret: készülni kell 
a komédia folytatására.

*

A színház uj előfüggönyéről van szó.
A reklámfüggönyről. Ahol öles be­

tűkkel fogják hirdetni a kubakávét, csiz- 
mafénymázt, az aradi napilapok dicsősé­
gét és a legújabb francia gummiktilön- 
legességeket. Valószínű, hogy előbb vagy 
utóbb meglesz ez a függöny. Nincs is 
ellene semmi kifogásunk, mert hiszen a 
Kubakávé, a csizmafénymáz, a dicsőség 
és a gummi mind olyan dolgok, ame­
lyekről öles betűk nélkül nem is tudja 
az ember: vannak-e, vagy se ? Más 
szempontból érdekel bennünket ez a 
függöny. Vájjon nem szimbolum-e ez a 
rikoltó, dicséretekkel teli vászonrongy ? 
Amit eltakar, az hazug, festett komédiás 
világ. A díszes függöny mögött rongyos, 
izzadó munkások szaladgálnak, a ren­
dező ordít, az ügyelő kiabál s egy cso­
mó, a maga dicsőségétől részeg ember 
ődöng. Szimbólum ez. Szimbóluma Arad 
városának, annak a közéletnek, ahol ko­
médiások játszák a vezetőszerepet.

Ez a függöny annak a jótékony fá­
tyolnak a szimbóluma, amelyet Arad 
polgárságának szemére borítanak a köz­
életi ellenőrök, akik előbb utóbb meg­
őszülnek a saját magánérdekeik védel­
mében s akik az erkölcsbiró szelepét 
játszva, hihetetlen könnyűséggel tudják 
behunyni szemüket a legnagyobb pana­
mák előtt is, ha úgy kívánja az érdekük.

Ez a függöny a meghamisított közérdek 
függönye takarja el Arad polgárai elől 
azt a sok piszkot, ami ott termet a köz­
élet színpadán. S amig a vezérek a füg­
göny mögött egymást marják a koncért: 
a polgárság nem lát egyebet, csupán 
egy képzeletbeli függönyt, amely dicséri 
a közéleti Kubakávét, közéléti suvikszot 
és a közéleti gummikülönlegességeket 
És a polgárság tapsol, és a tapsra elő­
jönnek a saját dicsőségüktől megrésze­
gedett urak. *

Bizony, szükség van a reklámfüg­
gönyre, mert az két célt szolgál. Elő­
ször dicséri a dicséretre rászorulókat, 
másodszor eltakarja az eltakarást igény­
lőket. Mi lenne, — uram isién, mi lenne 
akkor, ha a közönség egyszer észre­
venné, hogy a nagyszerű bohózatban 
szereplő képviselő sminkeli az arcát ? 
nagyon sok függ a maszktól: a népsze­
rűség, a taps. minden. Tehát a festékre 
és a pornódéra szükség van. Mi lenne 
továbbá, ha a közönség észrevenné, hogy 
akik a színpadon a legjobb barátokat 
domborítják : a kuliszák mögött gyilkos 
tekintetekkel mérik végig egymást ? Mi 
lenne, ha a szende szüzet játszó prima­
donnákat abban a pillanatban látnák 
meg, amikor pénzes egyénekkel ölelkez­
nek ? Ah ; vége lenne az illúzióknak ! 
A kőpviselőt kifütyülnék, a jóbarátokat 
lepisszegnék, a primadonnákat megve­
téssel fogadnák. Bizony szükség van a 
reklámfüggönyre.

A rekiámfüggöny nagy, hihetetlenül 
nagy szolgálatokat teljesít. Nemcsak egy 
ügyes vállalkozónak a zsebeit tömi meg 
színes bankókkal, hanem megmenti az 
embereket a fájdalmas kiábrándulástól. 
Nélküle elfoszlanának színes, meleg illu-

a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés ■

zióink, s olyannak látnánk mindent, 
amilyen. Ez pedig szomorú, végtelenül 
szomorú volna.

Mert az élet rettenetesen sivár, s 
ennek a sivárságnak csupán a reklám­
függönyön törik meg ridek ereje. Azon­
túl uj, színes, álmokkal tarkított világ 
van, amelyben olyan jólesően gyönyör­
ködünk még akkor is, ha tudjuk, hogy 
ott is minden hamis, minden csak látszat.

Akárcsak a reklámfüggönyön innen 
mozgó férgek nagysága, hatalma . . .
tóűGOŰOÖÖÜŰŰŰŰÖöOŰCOCÖÚOOG

WEISZ és KLEIN
ARAD, Minorita-palota, 
ooöoooooooööööoeooooööooe

A kereskedők hitelszövet­
kezetének közgyűlése.

— A Hétfő riportja.

Az ArafH Kereskedők Takarék- és Hitelszö­
vetkezete vasárnap délelőtt, a tagok élénk ér­
deklődése mellett tartotta negyedik évi köz­
gyűlését. A közgyűlést Varjassy Lajos polgár­
mester, az intézet elnöke vezette, aki megnyi­
tójában kiemelte, hogy az elmúlt évben, a 
mely súlyos pénzviszonyaival különösen a szö­
vetkezetekre volt válságos, s azok egy részét 
meg is rendítette, az Aradi Kereskedők Taka­
rék- és Hitelszövetkezete működése nemcsak 
hogy nem akadt fenn, hanem üzletét jelenté­
kenyen fejlesztette s tagjai hiteligényeinek meg 
tudott felelni. Majd a közgyűlés határozatké­
pességét konstatálta, megemlítvén, hogy 62 tag 
784 törzsbetétet képviselve van jelen.

Az igazgatóság évi jelentését Faragó Rezső 
titkár olvasta fel. E szerint az intézet törzsbe - 
tétéi 497544 kort, kiadott kölcsöne! 625,260 
koronát tettek ki. A tiszta nyereség 26,830 ko­
rona, amelyből az igazgatóság javaslata sze­
rint 2424 koronát a veszteségi tartalékalap gya­
rapítására fordítanak, 21.817 koronát az első 
négy évtársulat nyereség-alapjahoz csatolnak

ÖEINBBGER FERENCI elsőrendű ék- Andrússy-tér,
szerészY M$y flRoU Központi-szálló óra-raktfira H11MU mellett.
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654 koronát az iizletrészcs törzsbetéteknek ad­
nak, a többi az igazgatóság, tt napi biztos vá­
lasztmányi tagok és a felügyelő-bizottság juta­
lékára és jelenléti dijaira fordítják.

Somló Ármin dr. lendületes beszédben mél­
tatta az előterjesztett jelentéseket, amelyek ki­
mutatott eredménye messze föliilhaladja azon 
várakozásokat, amelyet néhány év előtt az in­
tézet alapításakor ahhoz fűztek. . Indítványozta, 
hogy a közgyűlés Várj assy Lajos polgármes­
ter, intézeti elnöknek, a szövetkezet iránt való 
élénk érdeklődéséért, az igazgatóságnak, a fel­
ügyelő-bizottságnak és a választmánynak iigy- 
buzgó munkásságukért köszönetét szavazzon.

A közgyűlés egyhangú helyesléssel fogadta 
el ezt az indítványt s a jelentést, valamint, a 
mérleget és egyéb kimutatásokat tudomásul véve 
az igazgatóság .javaslatait elfogadta s úgy az 
igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottságnak a 
felmentvényt megadta.

A közgyűlés ezután az alapszabályok mó­
dosításával kimondotta, hogy a Titzavidéki Hi- 
tetszővel keze'ck Küldőkébe belép s azzal szerves 
kapcsot teremt.

Végül választások következtek. Az igazga­
tóság kisorsolt tagjait: Daimel Lajost és Kőim 
8. N.-t, valamint a választmány kisorsolt tag­
jait: Földes Soma, Glück Károly, Graliért Re­
zső, Guld Emil, Sági Henrik és Singer Gyulát 
egyhangúlag újra megválasztották. A választ­
mányba uj tagokulbeválasztattak: Leichter Lipót, 
Nussbaum Zsigáimul és ltiesz Mátyás. Az T. 
évtársulat felszámoló bizottságának elnökévé : 
Weisz Mark, tagjaivá: Braun Gusztáv vendég­
lős, lilies Zsifkó, Lévai Adolf, Donáth Simon 
és dr. Rozsnyay József választattak. A felügyelő­
bizottság régi tagjait egyhangúlag egy évre 
újra megválasztottak

Városi és megyei telefon 324. ssám.
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Bükk, esés*, és
hsasáhlaig valamint gl©™

rang tMfsa jutányos árfesn
kapható kicsinyben. F®rakták

ÍH&flüáFPEIil-tit 2l,
Vaggonrakományonkmll megren­
delések ügy tűzifa, mint ká­
dár doisgafára elfogadtatnak.

NACHT MIKTOB,
Ared, Peteff-rots-a C, ssém, I

Ali baba és a segyveu rabló.
Az Ezeregy éj és valós meséjének fantaztilms 

világa elevenedik meg azon a remek képen, 
melyet hétfő mutatja be az Uránia színház. 
Ali baba és a negyven rabló egész világra is­
mert meséje után készült ez a kép, melyet ze­
nés felolvasás kíséretében adnak elő. Páratlan 
hatásuk ígérkezik a szép zenével, érdekes fel­
olvasással kisért előadás. A remek kép mind a 
három előadás műsoron rerepel.

Deák Ferenc-utca ?, szára alai!
egy üzlethelyiség 

likassal esuütt
kiadó.
@a n s

á MIHÁLY ZSEBE.
*

Színházi ügyek.
A farizeusok voltak mindenkor az emberi­

ség legveszedelmesebb ellenségei. Azok a lé­
nyek tudniillik, akik ártatlan, bárányszelidségii 
ábrázattal közeledtek embertársaikhoz, s ami­
kor jól berendezett külsejűkkel, kellő helyen és 
pillanatban leadott bókjaikkal, csalafinta számí­
tással irányított cselekedeteikkel sikerült magu­
kat megkedvcltetniök, akkor csodálat08 utódon 
tudták ezt a ritka ügyességgel kicsikkart sze­
retetek szinpatiát kamatoztatni.

A jó öreg farizeusok fajtájából való a mi 
színházunk direktorra: Szendrey Mihály is. 
Úgy tudta intézni mindig a dolgát, hogy bizo­
nyos helyen elismerést arasson s most, hogy 
sikerült feljutnia az uborkafára, mosolyogva 
vagdossa a rodhat ugorlcákat az alant állók 
fejéhez.

Célzatosan említettünk rothadt gyümölcsöt, 
Mert ezennel tudomásul veheti Aradváros mii- 
pártolási dühben szenvedő közönsége, hogy a 
színháznál a rothadt-korszak következik.

Az első fecskéje ennek a korszaknak a 
Varázshcringö volt, amely után a legtermésze­
tesebb fokozatban következett a Gl'etchm, majd 
a Vig niebdung k. Aki azt hiszi, hogy a sor 
ezzel ki van merítve, csalódik. Mindez csak 
igen céltudatos bevezetés volt, a disznóságok 
koronájához, a Van-e valami elvámolni való 
cimii bohózathoz. Ez a szerzet Henequin és We­
ber munkája, akik áldásos működésűk zenith- 
jére jutottak e Csimborasszo-disznósággal.

Szendrey ur a darab előadási jogát már 
megszerezte, a budapesti hire után is. Ez két­
ségkívül igazolja, hogy Mihály ur szakítani akar 
az eddigi iránynyal s elhatározta, hogy az egy­
két jobb opera-előadás által elkábitott közön­
ségnek, zsebének jól megfontolt érdekében be­
adja azokat a „müveket“ is, melyeket mindenki 
szid és mindenki szeret.

Hát kétségtelen, hogy Szendrey ur jól 
tudja képviselni a Mihály zsebe érdekeit. Amit 
különben nem tagadtunk sohasem. Azt azonban 
a szinügyi bizottságról táplált minden mérsé­
kelten jó véleményünk dacára sem hisszük, 
hogy ezt a darabot a színre engedné hozni.

Bír nem csodálkoznánk azon sem, ha 
megengedné. Végtére szinügyi bizottság tagjai 
teljesen eleget tettek a kötelességüknek, ha 
két-háromhetenkint egyszer végigásitanak két fel­
vonást.

Tessék elhinni, ez nem kis áldozat.
I. A. v.

A Linek-kiáilitás.
-x-

A minoriták palotája meg fog vénülni, ati- 
táni oszlopai, molyok örök időre épülteknek látsza­
nak majdan évszázadok múlva talán megrokkan­
nak és még sem hallanak majd közeliikben annyi 
jóízű kacajt, amennyit most tapasztalnak an­
nak a nehány karikatúrának hatása alatt, ami­
ket a Weisz és Klein cég mutatóba kirakott a 
Linek-ki állításból.

Fenn a teremben pedig egymás oldalát 
fogják nevettükben az emberek. Mert ennyi 
zamatos, keresetlen humort egy csomóban még 
nem láttak Aradon, de másutt sem.

A hány lezajlott és aktiv politikusa csak 
vaun ennek a torzalakokban gazdag országnak, 
az mind ott lépked, mászkál, ugrál, a Linek 
Lajos mesés rajzain, mindernk a legjellegzete­
sebb és leginkább sebezhető oldaláról fölfogva 
és néhány kevés, de biztos markáns vonással 
odavetve.

Nem tudnék én egyet sem kiemelni, de 
egyetlen egyet kifogásolni sem. S aki látta, 
azt hiszem egy véleményen van velem. Aki 
pedig még nem látta, az nézze meg, hogy az­
tán ossza a véleményemet. Akinek pedig pénze 
van, az vegyen is egyet-kettőt-hármat, négyet, 
és fogadom, ha még oly szomorú is volt eddig 
az otthona, azután majd derűssé válik majd.

Bállá Frigyes.
*

A nagyszabású tárlatot a következő nota- 
bilitások látogatták :

Urbán Iván, Csernovitz Diodor és neje, 
Dálnoki Nagy Lajos dr., Gróf Portia, Baross 
főszolgabíró, ifj. Kintzig János és neje, André- 
nyi Károly és neje, Nachtnebel Ödön, Stauber 
József és neje, Steiner József és neje, Rosen­
berg Miksa dr., Seiduer Frigyes dr., Sugár 
Jenő dr., Fischer Jenő dr., Lukács Lajos, 
Szende Tivadar dr., Várj assy Árpád tantel- 
iigyclő, Fábián László.

Ezideig már igen sok kép kelt el. A kiál­
lítás a Weisz és Kein cégnél telein hető meg*

istmBMBoemBölísiemBEiEmaDöaBO

rhsp*i IHJl Iw-Wfe- st1 íz Éjjel?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a
Betold sgáaesrüágitás

teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Fényt,
Bei,
Srr irőt

s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Beooid-gáz R,-t Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28—60.

A polgármester arról, hogy 
Budapesten LEiCliilEK cS FLEJSCHEPHÉL «zntiailflit-tÉrt
hát^6— ' — usyanis a *e8.Í°hh őszi szövetek 35"/o-al Olcsóbban kap­

hatók ! — Újdonságok ! — Angol és hazai gyártmány.
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H „Hétfő" uj szerkesztője.
*

A sajtószabadságnak leglényegesebb 
kelléke a toll szabadsága, Mert nem azon 
múlik: meg szabad-e az igazságot írni, ha­
nem azon : vau-e toll, amely azt meg meri 
Írni.

A Hétfő szomorú tapasztalatokat szer­
zett ezen a téren. Mert szabad, megírta az 
igazságot és e szabadságában nem is kor­
látozták, nem is korlátozhatták. Azok, akik­
nek fájt az igazság, más utón segítettek 
hát a bajon. Tudták, hogy az igazság a 
nyilvánosság számára csak addig az, amiig 
van toll, amely megírja. Tehát tettek róla, 
hogy ne legyen és 1> aszab Géza neve a 
múlt héten lekerült e lap éléről.

A búcsúzó szerkesztő utódjául Lils An­
tal hírlapírót nevezte Meg. Ez mindössze 
egy héttel ezelőtt történt s ime : a Hétfő 
élén ma egészen uj név szerepel.

A kiváncsiak ne kérdjék, hogy miért. 
Hanem elégedjenek magyarázatképpen az­
zal a szomorú igazsággal, hogy ha a sajtó 
szabad is Magyarországon, a toll — az ke­
vésbé az.

Ilyen előzmények után a Hétfő kiadó- 
tulajdonosának gondoskodni kellett egy 
olyan emberről, akit nem lehel eihallgattatni, 
olyan emberről, akinek függetlensége tel­
jes garancia arra, hogy a mi toliunk, talán 
kissé éles toliunk ezután is ment lesz a kü­
lönböző érdekek irányításától, s mindig az 
igazságot fogja megírni s mindent megír, 
ami igazság.

Ez az ember Ilimig Ottó.
Fölösleges őt az aradi közönségnek be­

mutatni, mert évek óta munkása az aradi 
napilapoknak, melyeknek hasábjain úgy a 
város ügyei, valamint iparos és kereskedői 
szakkérdések König Ottóban hivatott, erős 
tollú bírálóra találtak.

Az ő teljes, ideális függetlensége a mi 
toliunk teljes függetlenségét jelemi s azért 
meleg szeretettel üdvözölj üköt e lap élén.

ßäfifißDßßßiöSöfiöifißß&säiaöfißia

CSAK Ä BELI'
még pedig a lábellit válassza meg
jól, mert a jó cipő kincset ér

Kincset Köptet olcsö pénzért
ha cipő szükségletét állandóan

WEINBERGER JÁNOS,
üzletében (Andrássy-tér 20.) fedezi.

naannnQaaGas2öaBia5B!3BiQGcao

Tcrlsia estei?.
A nap-nap után fokozódó érdeklődés jelzi 

a turisták idei mulatságának nagy sikerét. Az 
agilis rendezőség serényen dolgozik, hogy a 
hagyományos turista-piknik mely az aradi far­
sangi életnek minden évben leglátogatottabb és 
legszebb estélye szokott lenni, miben sem le­
gyen a régiek mögött. A résztvételi díj üt ko­
rona, mibe bele van számúba a belépő dij, a 
vacsora és az italok az estély kezdetétől. Az 
előjelek odamutatnak, hogy fényes sikere lesz 
a mulatságnak. A vigalmi bizottság tegnapi ülé­
sén is már száztizennyolcan váltották ki estély 
jegyüket, melyhez a vacsora jegy csatolva van. 
A jegyeket Schill József vármegyei főjegyző, a 
vigalmi bizottság elnöke adja ki. E jegyek névre 
szótanuk és másra át nem ruházhatók. A fi­
gyelmes rendezőség gondoskodik arról D, hogy

a vacsora mintaszerűen folyón le. Evégből a 
vendégek tizes csoportokba lesznek beosztva és 
minden ilyen csoportnak az egyesület egy tagja 
mint csoportrendező fog rendelkezésére állani. 
Az estély kezdete fél 9 órakor. Vacsora éjfélkor 
lesz. Végül értesítjük az egyesület tagjait, az 
érdeklődőket és az ivtartókat, hogy a vigalmi­
bizottság Schill József vármegyei főjegyző el­
nöklete alatt f hó 17-én, hétfőn d. u. 6 órakor 
az egyesület helyiségében ülést tart, mely ülé­
sen minél nagyobb számban megjelenni szíves­
kedjenek.

AMIBŐL CSAK SUTTOGNAK, b b a
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a es B B B o Eljegyzés — titokban.

A eim után aligha sejtik Önök, nagyon 
tisztelt olvasók, hogy igen érdekes, sok termé­
szetes bájjal megesett történetről lesz itt szó. 
Mert a titokban tartott eljegyzések alapjában 
nem is olyan ritkák. Annál ritkább az olyan, 
amilyenről most suttognak.

A leány —- mert hiszen az eljegyzés leány 
nélkül bajosan esketik meg — aradi. Fiatal, 
bájos, akit a korzóról, de meg társaságokból is 
jól ismer essknem az egész város, de különö­
sen a mi aranyifjuságuuk.

A fiatal leány nemrégiben meglátogatta 
egy temesvári barátnőjét, egy Aradról odasza­
kadt fiatal asszonyt s nála töltött néhány na­
pot. Ez a látogatás nem az első volt s vala­
hányszor ott időzött, találkozott valakivel, aki 
férfi is volt, fiatal is volt és csinos is volt. 
Nem nehéz hát kitalálni, hogy ennek a talál­
kozásnak mi lett a következménye. Hiszen fia­
tal, tüzes szemű leányról és fiatal, snájdig fiú­
ról van szó. De hogy a vége mi lett, azt bi­
zonyosan kevesen sejtik, pedig 
érdekes.

A különös fordulatot a kis 
fiatal háziasszony adta, aki egy 
azzal az ötlettel állott a szerelmesek elé, hogy 
— j-gyezzék el egymá-t. Az ötlet tetszetős volt, 
sőt csábitó, tekintve, hogy a dolognak titokban, 
a leány szüleinek tudta nélkül kellett megesnie.

És megesett. Az eljegyzés annak rendje 
és módja szerint megtörtént — titokban. Az 
apa és az anya nem tudtak róla addig, míg a 
leány hazaérkezve, mint befejezett tényt elő 
nem adta eljegyzése történetét kedves szüleinek.

Az apa elhiilt és az anya elhiilt. Mit is 
tehettek volna egyebet ? Ismerték ugyan a 
leányukat s tudták, hogy élénk temperamen­
tuma sok mindenre képes, de erre igazán nem 
lehettek elkészülve.

A felócsudás után természetesen a kifogá­
sok következtek. 8 ezek igen különbözőek Vali­
nak. És nem is kis számban. De nem használt 
semmi. A leány kereken, s a szerelmes szív 
tántorithatatlanságával kijelentette, hogy az el­
jegyzés nem afféle próba-eljegyzés volt, s ő 
nem tágít, történjék bármi.

A nagy határozottság azonban — úgy lát­
szik — nem használt. Végtére is a szülők ál­
láspontja győzött, mert a rajongó szerelmesek 
megszomoritására jelezhetjük, hogy a házasság­
ból aligha lesz valami. Legalább most igy áll 
a dolog.

S mi nem tehetünk egyebet, mint leli an­
goltan, inclaucholiával gondolunk a szerelem bu­
kására.

Mert hajh, az legyőzetelt.

Kincs U-táróét-Lja,

Gyűjlsirak! Gyűjtsünii l
A Hétfő riportja.

Tudjuk már régen, és tudja az egész Arad- 
városa, hogy Müller Károly, a még ország- 
gyűlési képviselő és a kultúra nem ikertestvé­
rek. Sőt egy anyának sem lehetnek a magzatai, 
annyira nem hasonlítanak egymáshoz.

Mi már hallottunk feltűnő hasonlatossásgról, 
sőt gyönyörködtünk is már benne, de az ellen­
tétnek olyan nagy fokáról, mint amilyet Müller 
Károly és a kultúra képviselnek, még legmeré­
szebb álmainkban is hallgatott a sejtelmünk. 
Mert ezt a távolságot gyarló emberésszel egy­
szerűen képtelenség befutni, s noha úgy állnak 
a dol°ok, ami szeretett képviselőnk dicsőségére 
mondjuk: ez a horribilis távolság egyre nő.

Az élet, ez a sajátságos valami tudvalevő­
leg apró kockákból áll, amelyeket mozaiksze­
rben kell összeraknunk, hogy valakinek a kép­
mását, a lelki berendezkedését megkapjuk. Mi 
azt a nem jelentéktelen célt tűztük magunk 
elé, hogy ilyen ['apró kockákból összeállítjuk 
Müller Károlyt, a képviselőt, az aradi közélet­
nek — mint mondani szokták — e kimagasló 
alakját. Nem hisszük, hogy fölösleges munkát 
végeznénk, hiszen kiről zengjen ma a ^krónikás 
ha mindjárt a próza döcögős nyelvén is, ha 
nem a közélet nagyságairól.

A célunk tehát úgy ítéljük, tiszteletreméltó 
s mi fáradságot nem kiméivé szenteljük ennek 
a célnak egész erőnket, minden munkássá­
gunkat

A sors, vagy ha úgy tetszik : a véletlen 
most ismét juttatott a számunkra egy színes 
kockafélét, amely olyan szépen beillik a Mül­
ler Károly mozaik-képébe. Szinte hiányzott on­
nan eddig s ennélkül talán soha teljes nem 
lett volna a kép.

A napokban ugyanis a Kölcsey-egyesület 
választmánya ülésezett, melyen egy kellemetlen 
tárgy is napirendre tévedt. Kiderült, hogy az 
egyesületnek kétszáz kifizetetlen nyugta van a 
birtokában, mert a nyugta-tulajdonosok nem 
akarják azokat beváltani. A négyszáz koronát 
kitévő követelés tehát az egyesületre nézve el­
veszett, aminek magyarázata kétségtelenül az, 
hogy a Kölcsey-egyesiiletnek igen-igen szegény 
ember tagjai is vaunak, még pedig nem kis 
számban. Ennél természetesebb magyarázatot 
keresve sem lehetne találni, s nincs is annak 
semmi más baja, mint hogy nem egészen úgy 
áll a dolog.

Amikor ugyan a nem fizetők díszes névso­
rát felolvasták, kiderült, hogy e szegény, fize­
tésképtelen emberek között Arzd város képvise­
lője, Müller Károly is szerepel, még pedig nyolc 
nyugtával, vagyis tizenhat koronával.

Az első pillanatban mindenki bizonyosra 
vette, hogy Müller Károly -— hogy is lehetne 
az másként, — megfeledkezett a fizetésről s 
puszta véletlensógből került tizenhat korona 
miatt az adósok táblájára. Ám ezt a föltevést 
is nyomon követte a keserű kiábrándulás. Nap­
világra került ugyanis a titok, sogy Müllernek 
többször elkiildötték már a nyugtákat s ami­
kor megtagadta azok beváltását, kérdést inté­
zett hozzá az egyesület vezetősége, hogy ki 
ehajt e lépni az egyesületből. S ha igen: mért 
nem jelenti be.

Müller Károly nem azért jár kocsin, hogy 
egyhamar zavarba jöjjön. Megüzente hát a tár-
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saságnak, hogy kilépne, előbb azonban igazol­
ják, hogy mikor lépett be s egyáltalán, hogy 
belépett.

ügy tartjuk: az egyesület nem felelt a 
képviselő ur kérdésére, mi azonban abban a 
kellemes helyzetben vagyunk, hogy ezt a fele­
letet megadhatjuk.

Ezelőtt négy ével történt ugyanis, hogy 
Aradon a Kölcsey-egyesület kebelében irodalmi 
szakosztály alakult. Igazán érthetetlen előttünk, 
de úgy esett, hogy azok a zöldfülű irócskák 
kifelejtették a tagok sorából Müller Károlyt, 
az akkor „főszerkesztő“-! címmel ékeskedőt. A 
hibát azonban csakhamar korrigálta az udvari 
atlan társaság s Müller Károlyt tagul válasz­
totta, az ő neve alatt mások tollával irt vezér­
cikkek elismrése képpen.

Ez a pávatol szentuccse tetszett Müller 
Károlynak s begyeskedett, ékeskedett is vele. 
A nagy fény mellett megfeletkezett az árnyék­
ról : az évi négy koronákról. A szakosztály ki­
mondta ugyanis, hogy akit megválaszt tagul, 
az természetszerűleg tagja az anyaegyesületnek 
is, s igy évi négy korona tagsági dijat tarto­
zik fizetni. Ezt tudta mindenki, meg is fizette 
mindenki, egyedül Müller Károly nem. Neki, 
szegénynek, úgy látszik, nem igen telik egy 
kulturális egyesület támogatására évi négy ko­
rona sem s csakis azért eshetett meg, hogy 
négy év alatt tizenhat koronára szaporodott az 
adóssága.

S amilyen szegény ember Müller Károly, 
bizonyosra vesszük, hogy azt a tizenhat koro­
nát sohasem fizeti meg. Azért arra kérjük a 
mi lelkes olvasóinkat, ne sajnáljanak fejenként 
egy-egy koronát áldozni e nemes célra. Gyűjt­
sük össze egyesült erővel azt a tizenhat koro­
nát, s az adósság megváltása fejében adjuk 
valamelyes jótékonycélra Müller Károly nevén.

Hadd szaporodjanak azok az összegek, 
amelyekkel ő, a bőkező adakozó, máris csak­
nem halhatatlanná tette a nevét.

Telefon ÍS2. Teieíon 162.
Ajánlunk kitűnő minőségű

Porosz kocka fütő kőszenei
Porosz lopsz jó
porosz kocka koksz brikettet,

elsőrendű darabos pormentes

^ Ü 1c If If
jutányos áron házhoz szállítva.

íz Múl és Fia
széntelepe

Arad, Boros Béni-tér 12. sz.

Névtelen pimaszok.
A névtelen való piszkolódás lassankint aradi 

speciálitássá lesz. Most a színház kebelében 
akadt néhány aljas személy, akiktől az első­
rendű tagok, vagy nejeik, nap-nap után kapnak 
rágalmazó sorokat. Ennek a bandának közremű­
ködése idézte elő azt az esetet is, amelyről 
egyik lap megemlékezett, de amely — mint az 
illető férj a helyszínen s az összes jelekből 
meggyőződött, — éppen nem volt házasságtö­
rési dráma, mert az asszony másnak az érde­
kében járt az idegen lakásban. A piszkos rá­
galmazó társaságnak már a nyomában vannak 
s rövidesen várható a leálcázásuk.

Tekintetes polgármester ur I
*

Mint szeretett szülővárosom kültelki pol­
gára mindenekelőtt kijelentem, hogy az alább 
elmondandókra a magyar királyi szabadalmi hiva­
talnál 00237651. szám alatt patentot váltottam. 
De önzetlen kebelem egész belsejében, ahol 
oltárt emeltem Aradvárosának, fel vagyok ger­
jedve azon tehetetlenségen, melylyel önök ott 
a városházán a pótadó irányában fejüket törik. 
Kihallattszott ide hozzánk a kültelekre a törés 
és rémülve hallottuk a hangokat, melyek feltű­
nően hasonlítottak az üres koponyák kongá- 
sához.Mi kültelkiek szánalommal vettünk tudo­
mást arról, hogy a senator urakban mily kevés 
a leleményesség s a legutóbb tartott dalárda- 
gyűlésen elhatároztuk, hogy mi sietünk az önök 
segítségére. A dallos egyesület választmánya 
engem, és ezt szerénytelenség nélkül nondkatom 
el mert dicsekedni nem szoktam, mint a kültelek 
büszkeségét, arra kért, meg, hogy mentsem meg 
a hazát, illetve hazánk gyöngyét Aradot, azaz 
hogy húzzam ki a sárból a tekintetes polgár- 
mester urat, akiiül a legutóbbi disznótoron, 
sógorom az éjjeli őr, megállapította, hogy elég 
tehetséges kezdő.

Azért tehát az alábbiakban a tekintetes 
polgármester urnák rendelkezésére bocsátom e 
00237651 szám alatt patentirozott tervezeteimet, 
kikötve azt, hogy mint önzetlen fia e városnak, 
csak 8% províziót kapjak abbéi az összegből, 
melyet gondolatom a városnak behoz.

Halljuk tehát! A tanács ugyanis a színház­
ban szeretne is. nem is reklám függönyt ló­
gatni. Szeretne: mert két vállalkozó is akadt, 
akik ezért pénzt kínálnak, nem is szeretné, 
mert a függöny, mint üzleti vállalkozás a szín­
ház úgynevezett és hiába keresett színvonalát 
sülyesztené,

Ajánlatot tett a Czeiler cs Glück cég, Ígér­
vén 400 koronát az engedélyért, de a Kdyi na­
pilapok kiad,ói lepipáltak, mert azok jobban ér­
tenek a hirdetéshez és hogy egj konkurreustől 
megszabaduljanak, hegyibe licitáltak s beígértek 
ötszáz koronát.

A színigazgató azonban szörnyen restellne 
a függönyt, azért azt ajánlotta a tanácsnak,

hogy hagyjon fel a függönnyel, inkább az ó 
maga zsebéből megfizeti az 500 koronát. Füg­
göny se lesz, mégis pénz áll a házhoz, már 
mint a városházhoz.

A tanács most már erre a sok ajánlatra 
teljesen elvesztette a fejét. Nem tudja melyiket 
kívánja, melyiket szeresse.

A dolog azonban oly egyszerű, mint a ko- 
lumbus tojása és tekintetes polgármester ur, 
itt jön az én patentirozott gondolatom, amelyet 
csak önnek áll jogában felhasználnia. A gon­
dolat több részből áll:

1. A tanács engedélyt ad a Czeiler és 
Glück cégnek és bekasszirozza a tőlle járó 400 
koronákat.

2. A tanács engedélyt ad a lapvállalatok­
nak, és bekasszirozza a tőlük járó 500 ko­
ronákat.

3. A taaács helyt ad a színigazgató tilta­
kozásának és kiveszi zsebéből az ezért beígért 
500 koronákat.

Hisz ez lehetetlen! kiáltja ön tekintetes 
ur, mert ez kivihetetlen.

Lehet, hogy ön tehetséges, de hogy kezdő 
az egész bizonyos. Miért lenne lehetetlen ?

Hallgasson csak meg:
1. Az első felvonás végén leeresztik a 

Czeiler és Glück cég reklám függönyét.
2. A második felvonás végén leeresztik az 

aradi lapvállalkozók függönyét,
3. A harmadik felvonás végén leereszte­

nek egy függönyt, a melyen ez áll:

Tiltakozom a reklámfüggőnyök ellen
Szendrei.

Bravó! mondja ön tekintetes polgármester 
ur, de mi lesz ha a darab négy felvonáeos !

Ez a klon! Ezért annyi pénzt szedhet ön 
tehetséges kezdő, hogy a város összes polgá­
rainak potadóját elengedhetik, sőt jut egy kis 
szobrocskára, a mely az őn lángelméjét hirdesse 
időtlen időkig.

A negyedik felvonás végén leeresztik Szend­
rei Mihályt, az igazgatót, aki előszóval is fog 
tiltakozni a szír.ház nívójának üzletté való sü- 
lyesztése ellen. Erre olyan rengető nevetés lesz, 
hogy legalább minden este tízszer meg kell a 
látványosságot ismételni. A publikum meg fogja 
ostromolni a pénztárt, mert mindenki ott akar 
lenni annál a klasszikus bohózatnál. A direktor 
hálából a zsúfolt házakért a város pénztárába 
naponta 200 koronát fizet.

Eddig van. Tisztelettel
Nyúzó Szilárd

polgár.

Koeh
öamelsss:

villanyvilágifási 
és telefon-berendezés 

vállalta
Deák Ferenc-u. 42,,
Fehér Kereszttel szemben.

Elvállal villanyos vi­
lágítási és házi telefon 
berendezéseket jutá­
nyos árban.

Gáz-, petroleum- lusz- 
terok villanyosra átala­
kítása.

Villanyos világítási
{avitasokat azonnal asz­
alok

Telefon 440.
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Culp hangverseny.
Régen nem látott a Fehér-Kereszt díszter­

me annyi embert együtt, mint Culp Julia, a vi­
lághíres énekművészéé tegnapi hangversenyén. 
És ez a szokatlanul tömeges látogatás szinte 
felcsigázta a jelenlévők igényeit, akiknek nagy­
része éppen azért a lelkesedésnek mérsékelt 
fokáig emelkedett csak. Pedig Culp Julia hire 
semmivel sem nagyobb a művészeténél. Igaz, 
hogy hanganyagánál nagyobbat, terjedelmeseb­
bet hallottunk már, de énektudása, előadóké­
pessége viszont a legmagasabb fokon áll. 
Schubert Ave Ma ia ja és Brahus néhány dala 
tetszettek legjobban. A művésznőt az Aradon 
jól ismert Dienzl Oszkár kisérte diszkréten. A 
hangversenyt a Klein cég rendezte, amely nem 
tehet arról a fejetlenségről, mely a ruhatárban 
uralkodott.

AZ ÖLTÖZŐK MELLÖL.
*

AZ ÖLTÖZTETŐNŐ LEVELEI.
Kaptuk a következő levelet:
Nagyságos szerkesztőség, én kérem szépen 

nem szoktam háborogni, de azért most nagyon 
meg vagyok háborodva, mert kérem, az mégis 
csak disznóság, amely most a színháznál folyik 
és nem is csudolkoznék, ha pofozás lenne a 
dologból, mert mondta nekem a szegény isten­
ben boldogult Málcsiner ur is, hogy az ilyen 
aljasoknak csakis a pofon használ, hát ez ná­
lunk is igy van. Mert kérem, arról nem is be­
szélek, hogy névtelen levelet küldtek a Kállay 
nagyságának és tudatták vele, hogy ő kibe 
szerelmes, hát ez butaság, mert a Kállay nagy­
sága olyas nő, amely magától is tudja azt és 
kár a bélyegért, tehát az ilyesmit Kállay nagy­

ságát al szembrn csak egy milliomos engedje 
meg magának.

Lnnél tehát sokkal borzasztóbb az alábbi, 
meit kérem van nálunk egynéhány női kis­
asszony, amely mindig a karban dolgozik és 
ezek mindenféle retteneteseket cselekednek, 
úgymint családi boldogságok feldulása és plety­
kák, amelyeket én, teleik tudni, ki se állhatok 
és törjön le a kezem, ha valaha pletykáztam. 
Tehát továbbá itt vannak ezek a leirt nők, ame­
lyek elmennek a nagyságos főszinész ural fele­
ségeihez és azt állítják nekik, hogy a’főszinész 
urak mindenfele félre szerelmeskednek, amely 
tudvalevőleg csak hazugság lehet, mert a mai 
férjíiak nem olyanok, hogy ilyent tegyenek, sőt 
ellenkezőleg, még a nőknek kell őket megcsalni, 
és kérem, mikor a nők ilyen {áldatlan állapot­
ban vannak, mégis csak szemtelenség a férfiakat 
csalogányoknak állítani, amelyek megcsalják 
őket. Nagyon nagy ennek folytán a dühősség 
és a nagyságos tőszinész urak már köszörülik 
a tenyerüket, mert ezennel megjóslom, hogy 
pofonok fognak történni, amely ugyan nőkkel 
szemben nem helyes, mert jobban célhozvezet, 
ha másképen tömik be az ilyen hírforrásokat.

Mit méltóztatnak szólni továbbá Kállay 
nagyságához, meg a cilinderes úrhoz, amely 
ötét el akarta csábítani és megfosztani legdrá­
gább kincséből, amit egy nő fentarthat, tecik 
tudni szűzi pártájától és kérem egyúttal meg­
inti. hogy a Kállay nagysága pártája és nagy­
ságos házbéruzsorások partájja között milyen 
különbségek léteznek. Eszembe jut a házbér- 
uzsorásokról a Kűri Irén nagysága, amely csak 
a lábát emeli néha, ha táncol és akármilyen 
magasra is emeli, senki se lázad föl, hát akkor 
miért bántják azokat a szegény háztulajdono­
sokat, amelyek ugyan nem trikóban csinálják 
az emelést, de azért még sem illik őket meg­

kövezni, amit például a Kun Irén {^nagyságával 
se tesznek pedig ott a kövezés önköltségen 
történhetne. Bezzeg, kérrem a Baranyai kis­
asszony nagyságák, amelyek táncolni szoktak, 
minden irányban emelnek és róluk se írnak fő- 
vezércikkehelyeket, pedig a nagyságos huszár­
tiszt urak nagyon közkedvelik őket, ami a ci­
vileknek nem teleik, de hát aki irigy az nyu­
godtan megpukkadhat. írhatnék még a Zalay 
nagyságáról is, amely most újság cikkeket ol­
vas a betegsegélyzésről és a havi járulékokról, 
mert ő egy nagyon komoly nagysága, továbbá 
írhatnék a Novákué teénsasszonyról is, amely 
most még mások segítségével se tudja kihe­
verni a Gretchennek az izgalmait, de nem írok 
többet, mert úgyis méltóztat tudni, hogy milyen 
viszonyok vannah a színházban, amelylyel ma­
radok a nagyságos szerkesztőség részére

özv. Malcsinerné, s. k.
öltöztetöné.

UfSÁHSÁ SZÍ 18HÁZ.
Simonyi-utca I. — Régi színház.

Ma hétfőn, 1907. február hó 17-én.
Az előadások alatt a 33. cs. és lcir. gyalog­

ezred zenekara játszik.
Műsor:

Varázsgyürü.
Amerikai tolvajok.
Mi vau a köcsögben.
A kis halász leány.
Az egylábú.
Szökés a szülői házból.
Az ezredes ur biciklije.
Ali baba és a negyven rabli Zenés 

felolvasással.
Előadások délután 5 órakor, fél 7 órakor 

és este fél 9 órakor.

Fajtiszta riparia portalis alanyon oltott, első­
rendű, tinsgyökérzetn bor- és csemegefajn

SZB-OltPÉlÉü!
valamint gyökeres riparia portalis szö.ő-vesszőket

m bármely mennyiségben szállít:
HÁMORT-GAZDASÁG

SZÖLLO-OLTVÁNY-TELEPE ARAD.
Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen szolgái

Deák Ferenc-utcaS. sz. alatt.
Telefon 22B*

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ARAD.
= Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. —

ta
o
>ie
2
3

■S

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOME angol hintófénymázak főraktára.
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kálykatisztitószer, „Rózsa“ 

cipőcróme, „Rózsa“ fómtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfényesitö mázak ás conserválószerek u. in. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
S®" Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kér tisztelettel

B-AUN N. A.

Vidéki po&tsresídeüéseüs gyorssá és pontosan eszközöltetnek

11 az uj drogéria.
Bátor vagyok a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a nagymélt. m. kir. belügyminiszter ur engedélye folytán

Aradon, Weitzer János-utca 2. szám (a Fejér Gyulával szemben) „Vörös Kereszt Drogéria“ elnevezés alatt a mai kor 
igényeinek megfelelő felszereléssel

Drogeria-ö nyitottam.
Nagy választék a legdivatosabb angol és francia illatszerek eredeti üvegekben és kimérve, mindennemű arc, kéz, haj és 

körömápolási különlegességek, fogpaszták, fogerémek, fogporok, szájvizek és fogkefék. Teák, rumok, cognac és likőrök. 
Csokoládék, cacaók és gyermek-tápszerek, fém és ruhatisztító- szerek, sósborszeszek és fluidok, gnmmi áruk, fecskendők, perme- 
t ezők, fürdő és láz hőméi ők, kötszerek, vegyszerek, gazdasági cikkek, stb., stb.

Amidőn dúsan felszerelt raktáramra a n. é. közönség figyelmét felhívni bátorkodom, maradik kitűnő tisztelettel

a „VÖRÖS KERESZT DROGÉRIA“ tulajdonosa HÁNZU NESZTOR.
Minden e szakmába cikkek állandóan raktáron tartatnak.
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VICTORIA“ takarék- és hitelintézet mint részvénytársaság ARADON,

Az intézet alapszabályainak 17.§-a értelmében az intézethelyiségébe» Aradon, (József íohereeg-ut 2. sz, a.
1908. évi február hó 23-ik napján Ieldőlt 10 órakor nugtarianM

«mH mH MB GTjR 3§á ^0 & ® ^En jE8 itfWfwrY» »yau-wgfcXX. evi rendes hozgyulesr
a t. részvényes urak tisztelettel meghivatnak.

T á r g y s
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése és 

az 1907. évi zármérleg megállapítása.
2. A tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal.
3. Jelenléti jegyek értékének a megállapítása 1908. évre.
4. Két igazgatósági tagnak megválasztása.
A személyesen vagy meghatalmazott által a közgyűlésen

o r o s a t:
résztvenni óhajtó t. részvényesek ezennel felkéretnek, miszei int az 
alapszabályok 22. §-a értelmében a közgyűléshez való részvételüket 
és illetve megbízotti minőségüket az igazgatóságnál a közgyűlést 
megelőzőleg legalább 24 órával bejelenteni szíveskedjenek.

Arad 1908. évi február hó 13-án.
Az igazgatóság.

agyon. Merles*- és vagrvoEaklmiitetas
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ |M| I Ul ■ III III M I— ■IIIIBI—MIII^TIjínT^f" BggsBflSgiaBlttjgggjggWgggjjgg*'* ...

T<*Is

Korona

Készpénz ................................................
Giró-számlán és más pénzintézeteknél
Leszámítolt váltók álladéka ............
Jelzálog-kölcsönök ..............................
Előlegek értékpapírokra.....................
trtékpapir-tárca:

500.000 K. n. é. „Pesti Hazai Első Tkp. 
egyes.“ 4% közs. kötv. á K. 93.— 

J 100.000 K. n. é. „Egyesült bpesti főv. 
Tkp tár“ 472ü/0 záloglevél á IC. 98.— 

26.000 IC. n. “é. „Hazai Bank r. t.“ 
41/„% kam. kötvény ... á K. 98.— 

20 darab „Osztrák-magyar Bank“
^flI^SratrttofASk”

^■’IpŐrítelen“ részvény á IC. 410.— 
50 drb. „Magy. pénzintézetek közp.

hitelbánkja“ részvény a IC. 1025.— 
Különféle pénzintézetek és vállalatok

részvényei.........................................
Folyószámla ......................................
Intézeti ház és más ingatlan vagyon
Irodai felszerelés ..............................

leírás után ..............................
Adósok ................................................
Hátralékos kamatok

465000

98000

24500

35400

41000

51250

00590

Korona fill.
179490 74

35186 31
8362509 89
1450003

30955

Korona fill.! Korona

Alaptőke:
6000 darab részvény á K. 200

Tartalékalap ...........
Külön tartalékalap ...
Nyugdíjalap ... ...
Takarékpénztári betétek 
Pénztári letétek 
Visszieszámitoít váltók 
Betét kamatadó 
Fel nem vett osztalék
Hitelezők....................
Előre felvett kamatok 
Nyereség-áthozat 1908. évről 
Tiszta nyereség ...........

906696■ 
15000

8147 14
177419

775740

9179 89 
917 99

I
ii3i sej—
28198046

8261 
20116 

6116 30 
11263546103

1200000;

I
921696 
111569 

6003705 
28542 

2676406:50 
1382718 
3072- 
5746431 

113413115

185566 74

Dr. Oncu Miklós, s. k.
vezérigazgató.

Arad, 1907. december hó 31-én
Raicu Sebő. s. k.

titkár-cégvezető.
A BB Igazgatóság

Veliciu Mihály, s. k
elnök.

s. k Trutia P., s. k.

Moldovan János, s. k.
könyvelő.

Ciorogariu R., s. k. ' Marisra Vazul, s. k Trutia r., s. it. Dr. Ciaclan E, s. k. Vatianu T„ s.

Popoviciu György, s. k. Dr- 08mian A> s' k'
A íclügyelő-biziottság:

A fenti számlát megvizsgálva, helyesnek találta:
Dr Ispravnic S., s. k. Fejér György, s. k. Seeula A., s. k

elnök

j\. felügyelő-toisKottsás joXozxtéoo

Dr. Árdelcan C., s.

Tisztelt ,Ií.öz5*:yüI^N!

A kereskedelmi törvény 195. §-a és az intézeti alapsza­
bály ok rendelkezéséhez képest, a lefolyt 1907. üzleti-év folya­
mán több ülést tartottunk, ellenőrizve az ügyvezetés menetét, 
s agy az anya-, valamint a kisjenői fiókintézet pénztárát meg­
vizsgálván, azt, valamint a könyvek vezetését és az ügykeze­
lést a legnagyobb rendben találtuk.

Az 1907. üzletévről szóló mérleget, veszteség- és nyere­
ség-számlát, az intézetnél vezetett lő- és segédkönyvekkel ösz- 
szehasonlitva, helyesnek találtuk.

A f e I ü g y e 8 ő >
Marcu Miklós, s. k. Dr. Ispravnic S., s. k. Fejér György,

elnök.

és
Ezek után az igazgatóság által az 1907. évi 185.566 korona 

^ 73 fülért kitevő tiszta nyereségnek mikénti felosztásáról 
előterjesztett indítványát, valamint egyéb javaslatait is ma­
gunkévá tesszük s azt elfogadás végett a t. közgyűlésnek m 
ajánljuk.

Egyben kérjük a t. közgyűlést, miszerint az_ 1907. évi 
működésre, úgy az igazgatóság, mint a fel ügy elő-bizottság ré­
szére a felmentvényt megadni szíveskedjék.

Arad, 1908 évi február hó U-án.

Dr Ardelean Cornel, s. k.
bizottsági
s. k., Seeula Axcnte, s k.
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LeSfllcsöbb Kőszén Aradon.
Kitünően égő nagy hőfokú hazai kőszén 

mm,-ja 3 kor. 40 fill, házhoz szállítva (legalább 
5 mm. vételnél) 3'GO kor. Kapható :

Ekéd! fiuilill Boros Béni-tér ‘29. és Lö- 
MylIlU vész-utca l.a üzleteiben. Te­

lefon 521. és 175.

• m iskolai
és egyévi önkéntesi jog megszerzéséhez szűk- 

szerzéséhez szükséges vizsgálatra előkészít

CZOBQR OTTÓ tanító
ARAD6Í, Radnsi-ut 9, sz. a.

Már itt van!

ö

N
fl

HÉhoz szdllítoK: ist&s:
net, a»ostá,t foisk&ffasseraetés ap­

rított tűzifát»

ALTMANN EOE
Wesselényi- es Kiss Ernőutcák sarkán.

Telefon 46. sz.

Már itt van!

Hölgyek Urak!
Akik az elegáns öltözködés hívei, a toilettejük ösz- 

szeállitásánál különös gondot fordítanak a divatos for­
májú és elegáns cipő megválasztására.

A most megnyílt Kobrák cipőraktár alkalmat nyújt 
a legkényesebb Ízlés kielégítésére is, ahol férfi-, női- és 
gyermek cipőkülönlegességek nagy választókban vannak 
raktáron.

arcell
„EoÍ8E*ak“ cipő-raktára

ürad5
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öl* l&l •utca* 1,
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Már itt van ! Már itt van!
üesjháwé.

z Arasli MII1 sságl ÍSészirény társaság
1998, feferaaás?» hé SIE ém déli fél 3 «rákos* Aradon, az Aradi Első Takarékpénztár üléstermében megtartandó

VB rendes közgyűlésére
HPlREHDi

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 1907. évi jelentése s ezzel kapcsolatosan a 
számadások megvizsgálása és a mérleg megállapítása.

2. Határozás az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentés iránt.
3. Határozás a nyerésén* felosztása iránt.Ut 1 iCllulyf/jClo Cl iij t-íoovg ivAvu/Jitiut«
4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottsági tagok évi tiszteletdijának megállapítása.
5. Választás az igazgatóságba.
6. A felügyelő-bizottság megválasztása.
Aradon, 1908. évi február havában. Äz igazgatóság.
Azon szavazásra jogosult részvényesek, akik a közgyűlésen személyesen vagy helyetteseik által részt akarnak venni, 

tartoznak az alapszabályok 16-ik cikke értelmében részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénz­
táránál Aradon, vagy a „Részvénytársaság. Villamos és Közlekedési Vállalatok számára“ cégnél (Budapest, V,, Béla-utca 5.) 
egalább 3 nappal a közgyűlés határnapja előtt letenni.

'* ■, Fj • * • t

. x; .

vV

A

I*
mt ; V; it I

B



wmmmm

Í3S

HÉTFŐ 190e 11/17

Hz arad-csanádi gazdasági takarékpénztár részténytársasái
Vagyon. Mérleg-számla 1907. évről.

Pénztár álladók — — — —,
Váltó-tárcza álladók — — — —.
Folyó számlái adósok:

értékpapírokkal és jelzálog biztosí­
tókkal fedezve — —

törvényhatóságoknál, részvénytár­
saságoknál és szövetkezeteknél 
fedezet mellett — — — 

Jelzálog kölcsönök — — — — 
Előlegek értékpapírokra — — — 
Más intézeteknél elhelyezett tőkék — 
*Saját értékpapírok — — — — 
Ingatlan vagyon — — — —
Felszerelések — — —. — __

10% leírás — — — — __
Hátralékos kamatok— — — _

* Ebbőt tilsmpnpirok ée záloglevelük 532.400 korona.

Korona fill Korona

7,087.357

1.609.995

17.908
1.792

507.888 
12,706.838

8,697.353
4,972.370

185.084
505.878
630.112
90.000

16.115
13,051

28,324.693

Alaptőke :
5000 drb. 400 koronás részvényben 

Tartalékalap — — — — —
*Uj részvények befizetése —__
Betétek — — — — — —
Hitelezők — —
Visszleszámitolt váltók — *— — 
Magyar takarékpénztárak központi 

jelzálogbankjára átruházott jelz. 
kölcsönök — —

Be nem fizetett betét kamat adó —
Előre felvett kamatok — —__
Föl nem vett osztalék — — — 
Nyeremény egyenleg — — —

* Az év vég'éú fizettetett be.

Kelt Aradon, 1907. évi december hó 31-én.

Korona
Teher]

Korona

2,000.000-4
1,794.6496
3,500.000«

14,317.7152
1,138.09661
4,185.6705

855.5473 
29.670 "j 

201.56791 
60

301.715

28,324.6936!

Heinrich Sándor, s. k.
vezérigazgató.

Az igazgatóság s
Urbán Iván, s. k.

elnök.

Gróf Breda Victor, s. k. Nachtnébel Ödön, s. k. 
Fábián László, s. k. Purgly János, s. k.
Friebeisz Miklós, s. k. Salacz Gynla, s. k.
Hegedűs László, s. k. Szalay Antal, s. k.

Vásárhelyi László, s. k.
igazgatók.

Földes Soma, s. k.
főkönyvvezetö.

A felügyelő-bizottság
Dr. Dálnokí Nagy Lajos, s. k.

elnök.

Daniéi Endre, s. k.
felügyelő biz. tag.

Szathmáry János, s. k.
felügyelő biz, tag.

♦♦♦♦♦♦♦♦

Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár részvénytársaság felügyelő-bizottságának

jelentése a tizennyolcadik rendes közgyűléshez.

Tisztelt Közgyűlés!
Van szerencsénk az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár- 

részvénytársaságnak 1907. évi mérlegére vonatkozólag a keresk. 
törvény 195. §-a és a társulati alapszabályok 83. §-a értelmében 
jelentésünket a következőkben terjeszteni elő.

A társulat vagyonkezelését, valamint a könyveléseket úgy az 
anyaintézetnél, valamint a fiókintézeteknél az elmúlt évben több­
ször tüzetesen megvizsgáltuk s ennek alapján jelenthetjük, hogy 
úgy az ügykezelést, valamint a könyvelést mindenkor rendben le­
vőnek és úgy a keresk. törvény, mint az alapszabályok intézkedé­
seinek teljesen megfelelőknek találtuk.

Jelenthetjük továbbá, hogy az igazgatóság részéről élénkbe 
terjesztett mérleget, továbbá a veszteség- és nyereség-számlát 
behatóan megvizsgáltuk, az egyes könyvekkel összehasonlítottuk s 
úgy találtuk, hogy a kitüntetett eredmény, úgy az általunk 1907, 
évi december hó 31-iki állapotokra vonatkozólag megejtett felvé­

telekkel, valamint az egyes naplókkal és könyvekkel teljesen meg 
egyezik s a keresk. törvény ide vonatkozó intézkedéseinek tökéle 
tesen megfelel.

Ezek után a választmány és igazgatóságnak a kitüntetett 
301 715 korona 59 fillér tiszta nyeremény felosztását tárgyazó 
az évi jelentésben foglalt azon javaslatához, hogy ebből 150.006 
korona a befizetett 2,000.000 korona alaptőke osztaléka fejében 
a 18-ik számú szelvények bevonása mellett kifizettessék, 30.343 
korona 11 fillér az igazgatóság jutalékára, továbbá 3000 kOMM 
a felügyelő-bizottság tiszteletdijára fordittassék, 118.372 korona “ 
fillér pedig a tartalékalaphoz csatoltassók — hozzájárulunk és 
t. közgyűlésnek elfogadásra ajánljuk.

Végre kérjük a t. közgyűlést, hogy az 1907. évet illetőleg 
úgy az igazgatóság, valamint a felügyelő-bizottságnak a felment 
vényt megadni szíveskedjék.

Kelt Aradon, 1908. évi február hó 12-én.

Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár részvénytársaság felügyelő-bizottsága.

Dániel Endre, s. k.
felügyelő biz. tag.

Dr. Dálnoki Nagy Lajos, s.
ielügyelő biz. elnök.

Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Arad.

Szathmáry János, * «
felügyelő biz. tag.


